



# OHROBECKÝ ZPRAVODAJ

číslo 3 • prosinec 2023  
ZDARMA • NEPRODEJNÉ



## Přijďte se podělit o radost a přátelství k vánočnímu stromu

Vážení spoluobčané, s blížícími se Vánocemi přichází jedinečná příležitost spojit se jako komunita a zahrát naše srdce! Zveme vás na tradiční Setkání u vánočního stromu v Ohrobcí, které proběhne v pátek 22. prosince od 16 hodin mezi rybníky před budovou obecního úřadu. Přineste si opět lucerny, skauti budou rozdávat Betlémské světlo.

Vánoce jsou nejenom časem krásných ozdob a vůní, ale také obdobím, kdy se otvíráme lásce a soucitu. Jsou to chvíle, kdy si vážíme svých blízkých a sdílíme s nimi lásku a radost. Setkání u vánočního stromu nám poskytne příležitost vnímat tu neopakovatelnou magii, kterou nám Vánoce přinášejí. Chceme, abyste s námi prožili tento okamžik a společně vytvořili vzpomínky, které budou zářit jako vánoční světla.

Ochutnáte něco z donesených dobrot, budou i teplé nápoje, které vám pomůžou zahrát se v chladném prosincovém večeru. Hrníček na svařák s sebou! Připraveny budou také oblíbené vánoční koledy, které nám budou provázet celým večerem. Přijďte zažít jedinečný okamžik, kdy společně oslavíme krásu Vánoc a sílu naší úžasné komunity.

**Otakar Janeba**  
starosta



Vážení spoluobčané, nadešel čas, kdy se blíží konec roku 2023, děti se už těší na dárky od Ježíška a já vám chci přiblížit, co jsme od posledního vydání Ohrobeckého zpravodaje udělali.

V září a v listopadu se konala veřejná zasedání zastupitelstva obce.

Na zářijovém zastupitelstvu byl schválen vítěz výběrového řízení na pořízení 150 ks kompostérů pro naše občany, kterým je firma Contenur za cenu 598 500 Kč – akce se vydařila, kompostéry jsou rozdány.

Dále byla na základě novelizace zákona o zadávání veřejných zakázek schválena upravená směrnice pro zakázky malého rozsahu. V dalším bodu jednání byla schválena komise pro výběrové řízení na zhotovitele urbanistické studie pro naši obec. V bodě různě jednání řešilo postup přípravy výstavby nové ČOV.

Veřejné zasedání zastupitelstva v listopadu bylo obsáhlejší. Byl projednáván návrh na změnu Územního plánu č. 2, který se týká vyjmutí části lesa U Planin pro možnost stavby nové ČOV. Tento bod jednání byl na základě vystoupení občanů bydlicích v této oblasti zrušen. Schválen byl vítěz výběrového řízení na zpracování projektové dokumentace pro územní rozhodnutí na stavbu II. stupně ZŠ, včetně smlouvy o dílo na zpracování této dokumentace, kterou je společnost Energy Benefit Centre a.s. za celkovou částku 1 895 000 Kč.

*Pokračování na str. 2*

### UVNITŘ ČTĚTE

**Jak by mohla vypadat  
nová škola?**

str. 9

**Pomník kapitána Alfreda  
byl odhalen!**

str. 12–13

**Žije devadesát let v Ohrobcí.  
Rozhovor**

str. 14–15

**A opět křížovka na poslední  
straně!!**

str. 18

Pokračování ze str. 1

Zastupitelstvo dále schválilo výběrové řízení na dodavatele sestavy kontejnerů pro zabezpečení výuky další třídy ve školním roce 2024/25. Kontejnery budou umístěny na parcele č. 352/4 na Kárově. Dále zastupitelstvo vzalo na vědomí, že žádost o dotaci na rekonstrukci komunikací byla schválena, je ale zařazena v tzv. zásobníku a budeme čekat na „Rozhodnutí o poskytnutí dotace“. Jedná se o komunikace V Březiňkách, Meruňková, Jabloňová, K Lesíčku, Šefíková, V Hranicích.

Na základě připomínek občanů k provedení dopravnímu značení, zastupitelstvo obce vzalo na vědomí jeho úpravu v ulicích V Zahradkách a U Rybníků I a II. Zastupitelstvo dále schválilo vítěze výběrového řízení na vypracování urbanistické studie pro naši obec, kterým se stala společnost United Architect Studio za cenu 260 000 Kč.

Dne 2. září se konal již sedmý ročník Ohrobeckého divadelního festivalu. Můžeme konstatovat, že zájem byl velký, pro příští rok budeme muset zajistit větší šapitó, což dokazuje, že kvalita rok od roku stoupá. V sobotu 16. září jsme slavnostně odhalili pomník americkému pilotovi Carlu Raymondu Alfredovi.

Poděkovat musím všem, kteří se podíleli na přípravě vítání občánků, duatlonu, drakiády pro děti a také lampionového průvodu. Všechny akce se vydařily a byly chváleny. Děk patří i těm, kteří si vzali na starost akce vázání adventních věnců a setkání s Mikulášem. Před vánoci se tradičně sejdem na „Setkání u vánočního stromu“.

Začal adventní čas, závěr roku se blíží a tak vám všem přeji klidné a šťastné vánoční svátky, a do nového roku hlavně zdraví, štěstí, spokojenost a pohodu.

**OHROBECKÝ ZPRAVODAJ** vydává obec Ohrobec, U Rybníků II 30, 252 45 Ohrobec, IČO 00241491. Registrace MK ČR E 24051. Vychází 3x ročně. Kontakt: 736 621 921, [podatelna@ohrobec.cz](mailto:podatelna@ohrobec.cz). Redakce: Petr Holeček, Otakar Janeba, Hana Adamkovičová. Grafika a zlom: Tomáš Sladký Fikrle. Nevyžádané rukopisy a fotografie nevracíme, příspěvky rediguje.

Na akcích podporovaných nebo pořádaných obcí Ohrobec použijeme fotodokumentaci pro potřeby Ohrobeckého zpravodaje. Podmínky inzerce sdělíme na [podatelna@ohrobec.cz](mailto:podatelna@ohrobec.cz).



FOTOEDITORIAL

## Úžasný dřevěný svět Emila Urbana

Jeho výtvořiny můžete sem tam potkat v Ohrobcích. Ať už to jsou lavičky na károvkém hřišti, rozcestník na začátku Jarovského údolí, stupně vítězů na základní škole nebo plno různých sošek, skládaček a amuletů v kdekjaké domácnosti. Emil Urban z Ohrobců propadl vášni práce se dřevem. „Je to ale stále jen můj koníček, rád pracuju rukama, miluju vůni dřeva a jak je možnost, něco pokácím, vytesám, obtesám, vyřežu nebo sestavím

ze dřeva,“ směje se vyučený karosář, kterého také „karosařina“ aut stále žije. „V poslední době mě čím dál více baví kombinovat dřevo s kovem, baví mě vymýšlet celé interiéry, ale abych to dělal na plný úvazek, na to není čas,“ pokračuje muž, který původně pochází ze Lhoty a dnes je v zastupitelstvu Ohrobců. Plánuje si postavit větší dílnu, kde svůj um rozjede na plné obrátky. „Moje první socha byla želva, dala mi dost práce. Dneska už bych jí udělal mnohem rychleji,“ usmívá se a ukazuje na další sochy zvířat – kočky na zahradě, které ale ještě čekají na obličej. Zajímavé na Emilu Urbanovi je, že dřevo není jeho jediným koníčkem. Tím dalším je hokej. Byl dlouholetým kustodem hokejové HC Slavia Praha pod vedením trenéra Vladimíra Růžičky. FOTO: PETR HOLEČEK



# Ze zápisníku dobrovolných hasičů Ohrobec



Dne 8. 7. 2023 vyjela jednotka SDH Ohrobec na pokyn starosty likvidovat bodavý hmyz, který ohrožoval na živote obyvatele ve Zvolské ulici. Děti majitele domu jsou velmi alergické na vosí bodnutí. Proto jednotka SDH zlikvidovala hnízdo umístěné v kůlně. Hasiči byli oblečeni do ochranných obleků a k likvidaci hnízda použili speciální sprej.

Dne 28. června jsme byli požádáni obcí Ohrobec o odstranění spadlého stromu na cyklostezce směrem Libeň. Strom jsme rozřezali na menší kusy a položili na okraj cesty, poté místní technické služby dřevo odvezli.

Dne 14. srpna 2023 jsme na pokyn starosty likvidovali spadlou vrbu ve spodním rybníce kousek od zastávky autobusu. Poté jsme ještě porazili tři sousedící stromy kvůli jejich uhnulým kořenům, protože

hrozil jejich pád na cestu a zahrádku místní restaurace.

Dne 19. srpna 2023 jsme opět na pokyn starosty vyjeli likvidovat bodavý hmyz, který ohrožoval na živote obyvatele v nemovitosti K lesíčku. Majitel má silnou alergii na vosí bodnutí. Hnízdo bylo na okně v 1. patře. Hasiči byli oblečeni do ochranných obleků a k likvidaci hnízda byl použit k tomu určený sprej „Hasičák“ a speciální plastový vak.

Dne 16. září 2023 jsme na pokyn starosty pomáhalí řídit dopravu při odhalování pomníku americkému pilotovi, který byl sestřelen během druhé světové války v naší obci. Akce se účastnilo šest dobrovolných hasičů.

V neděli 15. října jsme zorganizovali svoz železa a bílé elektrotechniky v rámci obce. Celkem se odvezlo 1,4 tun železa a 5 tun bílé elektro-

techniky (počítače, ledničky, pračky atd.). Vzhledem k tomu, že obec nemá sběrný dvůr, je tato aktivita dobrovolných hasičů obyvateli obce velmi pozitivně vnímána. Hasiči na svoz použili vlastní techniku (nákladní automobil a několik osobních automobilů s přívěsy). Pohonné hmoty si hradili při této akci z vlastních prostředků.

V pátek 10. listopadu proběhla hasičská zábava v restauraci U Trojanů. K tanci hrála výborná bigbeatová muzika a kromě tance se přítomní těšili i na výhry z tomboly, která byla díky sponzorům velmi bohatá.

Dne 11. listopadu ve 14:29 byl vyhlášen výjezd na technickou pomoc – hledání pohřešované osoby. K zásahu vyrazili téměř všichni členové jednotky: velitel R. Linhart, strojník T. Hais, zástupce velitele J. Kupec, hasiči: J. Vykročil, Z. Kašpar a M.

Pürbauer. Zásahová Avie vyjela ve 14:39 a na místo zásahu dorazila ve 14:59. Dle pokynů velitele zásahu, kterého se účastnily i další jednotky (SDH a IZS), jsme prohledávali vytyčené území ve dvou lokalitách (Pod Horou – Březová a U Lesa – Zvole). Zásah byl ukončen v 18:09.

V listopadu jsme dbali na bezpečnost lampionového průvodu, jehož trasa vedla od Daily Marketu přes silnici a okolo rybníků. Uprostřed rybníka na děti čekalo malé překvapení - osamělé strašidýlko Emílek na loďce.

Začátkem podzimu jsme získali převodem osobní automobil Škoda Fabia a v zasedací místnosti ohrobecké hasičárny jsme provedli generální úklid a obnovu starého vnitřního nátěru.

Přejeme všem obyvatelům naší obce do nového roku pevně zdraví!

**SDH Ohrobec**

## Stavba čističky odpadních vod

Milí spoluobčané, pojďme si připomenout pět variant pro stavbu nové čističky odpadních vod (ČOV). A také to, proč byla zastupitelstvem vybrána varianta na Kárově U Planin.

### Možné varianty:

1. pod stávající ohrobeckou čističkou asi 400 metrů níž na ohrobeckém potoku.
2. rozšíření a intenzifikace stávající ČOV na Kárově
3. stavba nové třílinkové ČOV na lesním pozemku na Kárově U Planin
4. stavba stejné nové ČOV rovněž na lesním pozemku na Kárově Na Hřebeni
5. stejná stavba rovněž na lesním pozemku v Ohrobci K Vranému

Z uvedených variant byla zastupitelstvem jako nejvýhodnější vybrána stavba nové ČOV na Kárově U Planin. K jednotlivým variantám, proč tomu tak bylo:

1. Posun ČOV Ohrobec do Jarovského údolí a zrušení stávající ČOV Ohrobec se v prvních úvahách zastupitelů jevila jako nejvýhodnější. Dle studie zpracované VRV (studie ing. Rozsivala tuto variantu neřešila) dál řešena nebyla z několika důvodů. Stavbou této nové ČOV by došlo navýšení kapacity na 2000 EO se zachováním provozu stávající ČOV na Kárově. Její umístění by si vyžádalo zvýšení investičních nákladů

na realizaci opěrných stěn, příjezdové cesty a na samotné založení stavby. Stavba by představovala velký zásah do lesa. Další nevýhodou by byly náklady na provoz dvou ČOV.

2. Rozšíření a intenzifikace stávající ČOV Károv na 3000 EO a zrušení ČOV Ohrobec je ekonomicky nejvýhodnější, ale prostorově je značně omezené. Její umístění se dotýká stávající zástavby, již dnes řešíme stížnosti občanů. Podstatné a velmi důležité je, že prostorově neumožní umístění dalšího technologického zařízení, které bude nutno instalovat z důvodu podmínek připravované legislativy. Jedná se o zpřísnění limitů pro vypouštění odpadní vody. Nevýhodou je rovněž nestabilita svahu, což je patrné na stávající ČOV. Rozšíření této ČOV by rovněž představovalo zásah do lesa.
3. Zásah do lesa by se týkal rovněž stavby nové ČOV s kapacitou 3000 EO K Vranému Tato varianta nemá opodstatnění, protože by vyžadovala nutný zásah do odkanalizování celého řešeného území jak Ohrobec, tak Károva. Vznikala by nutnost vybudování investičně náročné stavby přečerpávací stanice z důvodu přečerpávání veškerých odpadních vod, což by vedlo k navýšení provozních nákladů a tím k zvýšení cen stočného.
4. Stavba nové ČOV s kapacitou 3000 EO Na Hřebeni byla uvažována po jednání zastupitelstva

26. 4. 2023, i přes to, že – poměrem hlasů 7 pro a 1 se zdržel – byla schválena varianta stavby ČOV U Planin. Vznikl totiž velký nátlak občanů z oblasti Károva U Planin: postavte čističku, ale postavte ji na jiném místě. Z hlediska vhodného toku pro zaústění vyčištěných odpadních vod bylo vybráno místo Na Hřebeni. Zásah do lesního pozemku by byl stejný, problém byl v přístupu z Károvské ulice.

Zastupitelstvo obce se na zasedání 14. 6. 2023 vrátilo k hlasování o umístění stavby ČOV a dle vyjádření jednotlivých zastupitelů v poměru 6 pro a 3 proti, bylo potvrzeno usnesení ze zastupitelstva ze dne 26. 4. 2023. Stavba nové ČOV je zastupitelstvem schválena do lokality U Planin. Jedná se o místo mimo obec, na kraji lesa s dodržením ochranného pásma, stavba bude koncipována v souladu s připravovanou legislativou, která má od roku 2024 závazně platit pro unijní země.

Pro tuto variantu bylo zadáno zpracování změny územního plánu č. 2, která řeší zvýšení plochy technické infrastruktury a snížení plochy lesa. Tato varianta byla předjednána na odboru životního prostředí u Ing. Stanislava Mihala, který doporučoval hledat řešení mimo lesní pozemek, ale když to bude řádně zdůvodněno, s umístěním na lesním pozemku bude souhlasit. Změna ÚP č. 2 je zpracována a předána do Černošic na Odbor územního plánování.

Otakar Janeba

Zastupitelstvo obce 8. 11. 2023 mělo projednat tuto změnu, ale z důvodu dalšího nátlaku občanů byl bod jednání zrušen.

Opět jsem jednal na životním prostředí s vedoucí odboru JUDr. Markétou Fialovou a s ing. Mihalem a výsledkem je doporučení dalších míst pro stavbu ČOV, nejlépe mimo lesní pozemky. Ing. Mihal ale stále připouští i stavbu ČOV na pozemcích lesa, například pod ulicí Jarovská mezi stávající ČOV Károv a nově uvažovanou U Planin, nebo v Dolích na kraji lesa pod stávající ohrobeckou ČOV.

Skutečností je, že byl založen spolek na záchranu Ohrobeckého lesa, který nesouhlasí se stavbou ČOV U Planin, což vyplynulo z jednání s Ing. Mihalem. Jinde v lese ano, jen ne U Planin. Spolek byl založen pozdě – škoda, že neexistoval, když si občané U Planin a nejen tam, zřizovali základy v lese, aby mohli před svými domy parkovat auty. Také to odneslo několik stromů. Vážení občané, neheďte prosím jen na sebe, snad máte také zájem, aby rozvoj obce pokračoval, nebo ne?

Zastupitelstvo rozhodlo a schválilo, jiné varianty už odmítáme hledat a řešit. Jedinou variantou zůstává umístění nové ČOV U Planin. Pokud se to nepodaří, pro obec to bude STOP pro další možný rozvoj. Stávající čističky mají kapacitu naplněnou a podle územního plánu novou výstavbu bez napojení na kanalizační řad nelze povolit.

## Ohrobecký divadelní festival

Konec prázdnin je už tradičně ve znamení divadelního festivalu u nás v Ohrobci. A opět se bylo na co dívat. Program festivalu totiž tradičně nabízel odpolední představení pro děti a večerní hru pro dospěléky.

Už v pátek večer před přehlídkou se začala zvedat obří plachta velkého stanu šapitó jako předzvěst toho, že den divadla už je tady. I tentokrát jsme měli štěstí na počasí, což je vždy základem úspěchu.

Divadelní maraton zahájil v prostoru před stanem hudební klaun Míra Krbek, který svým klarinetem a sestavou bicích děti krásně rozváděl. To už se uvnitř šapitó chystala dekorace pro první pohádku – „Princezna, která hádala, až prohádala“. K naší radosti byly již sedačky v hledišti více než z poloviny obsazené dětmi a jejich rodiči. Pohádka se líbila. Však se také divadelníci z Plzně oblékli do krásných

kostýmů a děj byl hodně napínavý. O přestávce opět přišel ke slovu Míra Krbek a nechal v rámci svého vystoupení zahrát děti na různé bicí nástroje.

Poslední odpolední představení patřilo nám dobře známému Divadlu za 2 a jejich hře „Krysáci a zamilovaný Eda“. Krysáci jsou prostě zárukou dobré nálady, a i závěrečný potlesk byl toho důkazem. Po tomto představení následovala delší přestávka před večerní produkcí, kterou byla hra „Vysavač“. One man show Boba Klepla je v programu Studia Dva a bývá beznadějně vyprodána. Naše šapitó má omezený počet míst a doslova praskalo ve švech. Pro nás pořadatele tedy sig-



nál, že bychom na příští rok měli objednat stan o pěkný kus větší. Známí herci prostě táhnou a je fajn, že se již naučili na naši slavnost jezdit.

Festival měl opět krásnou, pohodovou atmosféru, a tak se tedy

můžeme těšit na další ročník. Opět se zasnažíme vám naservírovat divadelní soubory, které pobaví, poučí, a hlavně trochu poškádlí vaši bránici. Smích je totiž lék nad léky.

Jarda Strejce

## Význam ptactva v našich lesích



Jan Procházka je dlouholetý ornitolog ze Lhoty – Zález. Díky němu má Ohrobec nejen nově vysázené stromky v lese za autobusovou otočkou na Kárově, ale dlouhodobě se stará i o zdejší ptactvo. V obecních lesích rozmístil již patnáct budek pro sýkory, brhlíky a modřínky. Pro Ohrobecký zpravodaj sepsal článek.



Ilustrační foto

Tímto článkem bych chtěl poukázat na význam ptactva z hlediska ochrany našich lesů. Téměř padesát let se zabývám ornitologií, a jsem také členem Ornitologické společnosti. Z těchto důvodů jsem v obecních lesích obce Ohrobec před čtyřmi lety vyvěsil pět budek pro sýkory a brhlíky. Za rok po vyhníždění jsem zjistil plnou obsazenost. Proto jsem v dalším roce na podzim vyvěsil dalších pět budek opětovně pro sýkory a brhlíky. A opětovně byla stoprocentní obsazenost a ve dvou budkách již hnízdl i brhlík. Pro informaci – ze složení hnízda poznáme, jaký druh ptáka v budce hnízdl. Sýkorky, a to jak modřínky, tak koňadry mají zásadně v budce výstelku hnízda mechovou, kdežto brhlík má pouze kůru z borovice. V letošním roce jsem rozšířil počet budek na patnáct.

Tato činnost ve vyvěšování budek je velmi významná v ozdravování lesa. Již v roce 1978 pokusně zjiš-

vali v Anglii, kolik spotřebuje jeden pár sýkor se svojí rodinou za jeden rok hmyzu, a zjistili, že je to až 60 kg. Jsou to čísla, která se zdají být neuvěřitelná. Když věnujete chvilku času pozorováním krmení mladých sýkor ve větvích stromů, tak je to neuvěřitelný pohyb od rána až do pozdních hodin do večera. V obecních lesích Ohrobec se hojně na dubech vyskytuje zelená housenka, která stromy zatěžuje, jelikož konzumuje listy a tak stromy oslabuje. Letos jsem zaznamenal, že stav stromů se začal zlepšovat, nehledě na to, že se v lese značně navýšil i počet ptáků.

Za ty čtyři roky bylo odchováno celkem cca 150 ptáků, z toho 120 sýkor koňader a modřínek, a zbytek brhlíci. Během měsíce října provádím pravidelně každý rok čištění budek a jejich dezinfekci.

Závěrem chci poděkovat panu starostovi Janebovi za jeho zájem a vstřícný přístup k vyvěšování budek pro ptáky.

Jan Procházka

## Naši oslavenci

Od 1. září do konce roku 2023 oslavili a oslaví svá jubilea níže uvedení spoluobčané. Všem přeju pevné zdraví, životní energii, hodně štěstí, lásky, spokojenosti, prostě všechno dobré, co jen přát se může.

- Zdeněk Vaněk
- Oldřich Hořčíčka
- Vlasta Poláková
- Michal Buda
- Anna Zierová
- Antonín Hofmann
- Anna Ovčáčková
- Eva Francová
- Petr Zahajský
- Valéria Vlčková
- Jindřiška Dolejšová
- Marie Klavová
- Jaroslav Veselý
- Jan Kerbach
- Jaroslav Příhoda
- Jan Bara
- Libuše Peková
- Věra Sadílková
- Helena Kramerová

## Podpořte Natálku, aby mohla studovat v Japonsku

Patnáctiletá Natálka Loučková z Ohrobec vás žádá o pomoc. Ráda by šla za svým snem a odjela studovat do Japonska. Se svou maminkou proto založila sbírku na crowdfundingovém serveru Donio. Každý může přispět.

„Vím, že se najdou lidé, kterým to bude připadat povrchní. Asi kdybych pocházela z úplné rodiny, tak by tomu tak i bylo. Ale moje maminka, ke které vzhlížím a celý život budu, je na mě a mou mladší sestřičku sama a fakt, že jsem jí



přišla do života v jejich devatenácti letech, naši situaci moc nepomohl,“ říká Natálka. To je ten hlavní důvod jejího studia, chce se posunout dál,

chce mít možnost jednou své mamince tu péči vrátit a pomáhat dětem jako je ona sama. Těm, kterým ve studiu brání jenom finance.

Natálka se narodila před patnácti lety v Thomayerově nemocnici v Praze. „Dřív jsme žily v Písnici, biologického otce zatklí a tak jsme zůstaly samy. Od jejich necelých čtyř let si ji osvojil můj tehdejší přítel, protože se nám narodila mladší dcera. Ale tam to také nevyšlo,“ vzpomíná maminka Andrea Vladyková. Když jí bylo sedm, tak zůstaly opět samy.

Od dvanácti let se s náhradním tátou už nevidá vůbec. „Bylo to velmi těžké období, hlavně pro Natálku, protože ze starostí měla i zdravotní problémy. Ze všeho se ale dokázala dostat a začala si jít za svým snem. Zbytek najdete v jejím příběhu na serveru Donio,“ dodává Andrea Vladyková. Je zde i to, jakou má Natálka studijní motivaci a co už pro pobyt v Japonsku vykonala.

RED

Odkaz na sbírku je [www.donio.cz/studium-u-japonsku](http://www.donio.cz/studium-u-japonsku).



# Sen se stal skutečností. Jurta spojuje lidi

Prvního září tohoto roku otevřelo ve Zvoli – Černíkách nové komunitní centrum. Jmenuje se Jurta u potoka a je na konci ulice Černická v zázemí lesní školky skřítka Pohádky. Zakladatelky centra Hanka Řeřábková, Jana Matulová a Libuše Žižalová vyprávějí, co předcházelo vzniku tohoto projektu. „Komunitní centrum jsme vytvořili s myšlenkou setkávání, propojování a rozvoje sousedských vztahů z blízkého i širokého okolí. Chtěli bychom nabídnout různou škálu aktivit a workshopů tak, aby si cestu k nám našli nejen rodiče s dětmi, ale i všichni ostatní,“ říkají.

Myšlenka vznikla spontánně poté, co jsme se přestěhovali s Lesní mateřskou školou skřítky Pohádky na nádherné místo v Černíkách blízko vstupu do Zlatého údolí. Bylo nám nabídnuto k užívání místo v nádherné přírodě, v objetí stromů, paprsků odpoledního slunce, vůně trávy i vlhkého bláta, jemného zurčení blízkého potůčku. Přemýšlela jsem, jakým způsobem nabídnout prostor všem: mladým, starším, jednotlivcům i rodinám. Cílem bylo vytvořit prostor, kde by se mohli setkávat, tvořit, pečovat o tělo i duši, a kde by mohli využít krásnou energii místa pro své aktivity,“ říká Hanka Řeřábková.

## Proměna magického místa

Libuše Žižalová žije v Černíkách už 23 let. Za tu dobu se místní chatová oblast hodně změnila. Malé chatky se proměnily v rodinné domy. Ruku v ruce s rozvojem došlo i na oživení v dávných dobách tak oblíbeného a navštěvovaného místa u potoka s přírodním koupalištěm, které však v průběhu času upadlo do zapomnění. Z neutěšeného zarostlého místa, sloužícího jako skládka, bylo pak znovu asi před třiceti lety místními vytvořeno hřiště, kde mohli lidé ze sousedství hrát fotbal a posedět u ohně. Pak toto místo na nějaký čas opět zarostlo a utichlo. Nový kabát dostalo až díky novému majiteli a jeho aktivitě v posledních pár letech. „Asi před dvěma lety jsem měla sen, že na tom místě bude stát jurta. Jaký byl můj úžas, když jsem šla opět na pravidelnou procházku a mezi větvemi stromů probleskvalo něco bílého, vypadalo to jako plachta. Při bližším pohledu jsem

zjistila, že je to střecha jurty a můj sen se stal skutečností. To, že tu jednou budu učit jógu, by mě v tu chvíli vůbec nenapadlo. Od letošního léta se zde setkávám s úžasnými lidmi, ať už průvodci v lesní školce nebo i rodiči a dětmi na společných akcích nebo na mých hodinách,“ popisuje Libuše Žižalová.

## Jak spojit komunitu

Když se Jana Matulová před dvěma lety přestěhovala s rodinou do Oleška, chybělo jí tu místo setkávání, kde by mohli děti i jejich rodiče trávit společný čas, vzájemně se poznávat, inspirovat nebo společně něco vytvářet. „Již před narozením prvního syna před deseti jsem snila o tom, že založím lesní školku a tato myšlenka se mi po přestěhování do Oleška začala opět vracet. Chtěla jsem dělat tábor, nabídnout tu kroužky pro děti, kurzy pro dospělé, poznat tak místní rodiny

a zapojit se do místního komunitního dění. Hledala jsem místo, děti, kolegy, podporu i odvahu. Zapojila jsem se do týmu průvodců v Lesní mateřské škole skřítky Pohádky, překrásného společenství lidí, kteří ctí podobné hodnoty a vytvářejí něco, o čem jsem dlouho snila. Ačkoliv jsme se s ostatními zakládajícími ženami potkaly až letos v létě, myslím, že se vlastně známe už hodně dlouho,“ říká třetí zakladatelka Jana Matulová.

## Jaké aktivity centrum nabízí?

„Setkáváme se tu při józe, zpěvu, v ženských kruzích, pravidelně tu otevíráme brány keramické dílny pro děti i dospělé, dále pak nabízíme umělecko-terapeutické setkávání spojené s Lesní myslí, výrobu aroma olejčků, zpěv manter... Mimo tyto řízené aktivity je možné kdykoliv přijít zdarma využít sportovní hřiště, ping-pong, upéci si chléb nebo

pizzu v zahradní peci a posedět u ohně. Místo je otevřeno všem, kdo mají zájem,“ pokračuje Jana Matulová.

Kruhový prostor jurty nabízí podle provozovatelek benefity, které v hranatých místnostech nezažijete. Lépe se tu koncentrujete do těla a spojíte se sebou. „A při pohledu vzhůru kruhovým oknem můžete spatřit mraky nebo po setmění hvězdy, což umožní hlubší relaxaci a spojení s přírodou,“ říká Libuše Žižalová.

„Chceme i nadále reagovat na potřeby a zájmy naší komunity, takže počítáme s tím, že budeme přidávat další aktivity podle poptávky, stačí se s námi domluvit. Jsme otevření novým nápadům a spolupráci,“ uzavírá Hanka Řeřábková.

Program centra Jurta u potoka najdete pod jeho názvem na Facebooku nebo na webu skřítek-pohadka.webnode.cz. **RED**



# Podzimní setkání seniorů

K tradičním podzimním akcím patří v naší obci setkání seniorů, které se uskutečnilo v neděli 15. října v restauraci U Trojánků. Tato setkání se těší mezi našimi spoluobčany mimořádné oblibě, společně strávilo

odpoledne přibližně 40 našich občanů.

Pan Jiří Votánek úvodním slovem přivítal přítomné dámy a pány, pan starosta Otakar Janeba informoval o novinkách v obci. Stejně jako v předcházejících se-

tkání, čekalo na naše spoluobčany občerstvení. Sázkou na jistotu byl řízek s domácím bramborovým salátem.

O hudební doprovod je postaral tradičně Michal Koenigmark. Rozezpíval a roztančil celý sál.

Je milé vidět své sousedy, popovídat si o životě, připomenout si vzpomínky, milé, veselé, ale i vážnější. A proto se těšíme na opětovné setkání na jaře. Děkujeme všem, kteří přišli a věříme, že si to užili. **OÚ Ohrobec**

# Odpady na rok 2024

Poplatky za odpad na rok 2024 zůstávají ve stejné výši, jak tomu bylo v roce letošním.

Vybrat si lze ze těchto typů poplatku pro nádobu o objemu 120 litrů:

- **typ A** 720 Kč  
6 lístků nebo pytlů
- **typ B** 1 440 Kč  
12 lístků
- **typ C** 2 160 Kč  
18 lístků
- **typ D** 3 120 Kč  
26 lístků nebo nálepka s vývozem 1x za 14 dní
- **typ E** 6 240 Kč  
nálepka s vývozem každých týden
- **typ F** 12 480 Kč  
pro nádobu o objemu 240 litrů – nálepka s vývozem každých týden
- **typ G** 1 845 Kč  
pro občany z Ohrobeckého údolí společně kontejnery

Podle Obecně závazné vyhlášky č. 1/2021 o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci je splatnost poplatku 31. ledna kalendářního roku. Při včasné úhradě v plné výši je možné, aby poplatník či plátce, který má v obci Ohrobec trvalý pobyt nebo je v dané nemovitosti přihlášená minimálně jedna osoba k trvalému pobytu, zažádal o příspěvek na úhradu místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci.

Platbu lze provést v hotovosti v pokladně obecního úřadu nebo převodem na účet obce: 7322504/0600. Variabilní symbol sdělíme telefonicky či emailem. Pokud jste již platbu v předcházejících letech platili bankovním převodem a chcete opět stejný typ poplatku, je stejný i variabilní symbol. **OÚ Ohrobec**

INZERCE



**TECHNICKÉ SLUŽBY**  
DOLNOBŘEŽANSKA, s.r.o.

**ODVOZ  
ODPADNÍCH VOD**

cena 6m<sup>3</sup> 1600 Kč bez DPH

tel.: 725 80 90 00

/ odvoz splaškových vod  
/ čištění jímek, kanalizací a přečerpávacích stanic  
/ dovoz pitné vody 7m<sup>3</sup> cisternou  
/ svážíme i první sobotu v měsíci



www.tsdb.cz

# Nový školní rok v ZŠ a MŠ Ohrobec

Vážení rodiče, rádi bychom vám poděkovali za důvěru, kterou naši škole dáváte a svěřujete nám to nejcennější, co máte – své děti. Čtěte, co se nám od začátku školního roku povedlo.

Samotné zahájení školního roku proběhlo už tradičním společným nástupem před budovou školy, kde k žákům promluvil vedení školy a pan starosta. Vzhledem k tomu, že jsou ve škole již žáci sedmého ročníku, bylo před školou opět o něco rušnější a prvňáčci měli o to více pozornosti nejen od svých rodičů, ale i od svých starších spolužáků, kteří jim v naší „rodinné“ ohrobecké škole pomáhají a vytvářejí příjemnou atmosféru. Doufáme, že si děti svůj první školní den užily a společně s rodiči tak mají nač vzpomínat. Zároveň se těšíme na příští školní rok, kdy bude mít ohrobecká škola žáky již v osmém ročníku.

## Batůžkový pátek vezme děti do okolí

Neradi bychom zapomínali i na naše nejmenší, tedy děti v mateřské škole. Letošní školní rok zahájily trochu netradičně. Nově přijaté děti přišly do mateřské školy v pátek a díky tomu pak měly sobotu a neděli na rozmyšlenou, zda ještě přijdou. Dopadlo to našťáště dobře! Počínaje tímto školním rokem bude zařazována do harmonogramu MŠ také jarní brigáda na zahradě spojená s nějakou kulturní aktivitou,

možná občerstvením, pečením buřtů nebo buchet, to se ještě uvidí. Nově byl v letošním školním roce zaveden Batůžkový pátek, kdy děti vyrážejí s paní učitelkou na badatelské procházky za účelem poznávání blízkého okolí. Také byl pro děti z MŠ otevřen kroužek Dramatické výchovy, který se setkal s pozitivním ohlasem z řad rodičů. Tyto aktivity bychom rádi zařadili mezi tradiční akce školy.

## Vyhrál mozek, ale také sova a hrad!

Ve středu 1. listopadu se na našem malebném plácku před školou koala tradiční dýňová slavnost, kterou pořádá Spolek rodičů Základní školy Ohrobec. Akce se stala nejen příležitostí k vytvoření nádherných haloveenských dýní, ale i k posílení pout mezi rodiči, dětmi a pedagogy. Děti si společně s rodiči přinesly své nejlepší nápady a začaly dlabat do dýní s nadšením a kreativitou. Vznikly tak neuvěřitelné výtvary, které poté putovaly do soutěže o nejzajímavější dýni. Mezi několika desítkami účastníků byly vybrány tři nejlepší - dýně s motivy mozku, hradu a sovy. Co nás ale potěšilo také, byla dýně s motivem naší školní budovy – podívejte se

na fotografii, jak se jí báječně podobá. Atmosféra byla plná radosti a soutěžního napětí, přičemž děti s rodiči nejen prokázaly svou kreativitu, ale také schopnost spolupráce a týmového ducha. Následovala ochutnávka lahodných dobrot, které rodiče připravili. Vedle tradičních sladkých laskomin v podobě koláčů a cukroví to byla i originální „ředitelská“ dýňová polévka vařená na kotlíku. Pro úspěch se opakovala dvakrát! Celá akce nejen podtrhla krásu podzimního období, ale především ukázala, jak takové společné události spojují rodiny a školu do jednoho harmonického celku.

## Další tradiční akce ZŠ a MŠ Ohrobec

Nesmíme zapomenout na Mikuláše, který nás navštívil 5. prosince (a opět čtel z knihy hříčů). O den později proběhl oblíbený Vánoční jarmark ZŠ. Vánoční jarmark MŠ se bude konat 20. prosince. V závěru prosince nás ještě čeká soutěž v pečení cukroví – Řád Ohrobecké vařečky, které se zúčastní jak děti z MŠ, tak žáci ZŠ. I letos se bude soutěžit o čest a slávu rodinného receptu a krásně malovanou vařečku. Po novém roce budou děti z MŠ dojíždět na kurz Hravého lyžování v Chotouni u Jilového u Prahy a žáci 7. ročníku vyjedou poprvé na lyžařský kurz do Říček v Orlických horách.

**Petr Pavelka**  
ředitel ZŠ a MŠ Ohrobec



# Škola bude hrát v Ohrobeci klíčovou roli

Vážení občané, hlavně rodiče dětí školou povinných, v minulém Ohrobeckém zpravodaji jsme přinesli článek „Škola bude, musíme ale začít od začátku“. Nyní si přečtěte, jak jsme od té doby pokročili a co je nového.

Zastupitelstvo obce na zasedání 2. 8. 2023 schválilo z důvodu neplnění smlouvy (poměrem hlasů 6 zastupitelů pro, jeden se zdržel) ukončení smluvního vztahu se zhotovitelem projektu pro stavbu II. stupně ZŠ, firmou Tre-Bon inženýring. V dalším bodě jednání stejným poměrem hlasů schválilo vyhlášení výběrového řízení na nového zhotovitele projektu. V následujícím bodě jednání stejným poměrem hlasů schválilo podání žádosti o dotaci přes SFŽP z programu ENERGOV na stavbu, kterou provede firma Witendr.

Na zasedání zastupitelstva 8. listopadu 2023 byl na základě výběrového řízení na zpracování projektové dokumentace pro získání územního rozhodnutí na stavbu II. stupně ZŠ schválen vítěz, kterým se stala firma Energy Benefit Centre poměrem hlasů 6 pro, dva proti a 1 se zdržel. Pod stejným bodem jednání bylo (poměrem hlasů 6 pro, jeden proti, 2 se zdrželi) schváleno podepsání smlouvy s touto firmou.

V termínu do 16. října tato společnost vypracovala studii pro stavbu, která je zveřejněna na stránkách obce. Dále „Protokol a průkaz energetické náročnosti budovy podle vyhlášky č. 264/2020 Sb.“. Jednalo se o dva dokumenty, které byly přílohou žádosti o dotaci. Den 16. října 2023 byl rovněž dnem, kdy bylo vyhlášeno zahájení podávání žádostí o dotaci, a naše žádost byla podána mezi prvními, což skýtá velkou naději na její získání. Žádost

je podána k Modernizačnímu fondu dle výzvy „Energetická účinnost ve veřejných budovách – novostavby MŠ, ZŠ a SŠ (ENERGOV 3) a vychází z celkových nákladů stavby 136 942 960 Kč.

V současné době Energy Benefit Centre usilovně pracuje na dokumentaci pro územní rozhodnutí, předpoklad podání žádosti na stavební úřad je polovina měsíce ledna 2024. Zakázka je řešena formou „Žluté knihy FIDIC“ tzv. projektuj a stav. Tímto modelem se dnes běžně dělají MŠ a ZŠ. V měsíci únoru je předpoklad vyhlásit výběrové řízení na zhotovitele stavby, který na sebe přebírá veškerou odpovědnost za to, že vyřídí stavební povolení, udělá

**Studie Energy Benefit Centre, která je zveřejněna na stránkách obce**  
[www.ohrobec.cz](http://www.ohrobec.cz).



dokumentaci pro provedení stavby a stavbu postaví. Z praxe je ověřeno a odzkoušeno, že tento model je časově nejrychlejší.

Věřím tomu, že stavbu II. stupně ZŠ se nám úspěšně podaří rozjet. V letošním školním roce už ve škole máme sedm tříd. Pro školní rok 2024/25 musíme pro prvňáčky přechodně zajistit výuku v náhradních prostorách, do budovy školy se už nevejdou. Situaci jsme vyřešili stavbou „kontejnerů“ na Kárově na pozemku, kde nyní stojí objekt, který užívali zahrádkáři. Ten bude zdemolován a nahrazen novou stavbou,

tzv. multifunkčním zařízením, které bude dále využíváno pro jiné účely.

Je jasné, že škola hraje v obci klíčovou roli, protože vzdělávání je základem pro osobní i kolektivní rozvoj. Vzdělání jednotlivci jsou lépe vybaveni k tomu, aby přispěli ke společnosti, aktivně se zapojili do pracovního trhu a přispívali k ekonomickému růstu. Kvalitní školství také přitahuje nové obyvatele do obce, což může zvýšit její prosperitu. Díky vzdělanému obyvatelstvu má obec také lepší šanci na inovace a udržitelný rozvoj. Celkově lze říci, že investice do školství nejenže posílí jednotlivce, ale také přinese dlouhodobé benefity pro celý Ohrobec. **Otakar Janeba**



## Přichystali jsme krásné akce pro děti



**23. září** se uskutečnil Ohrobecký duatlon. Počasí bylo krásné. Největší bylo zastoupení odrážedel, i když ne všechny děti dorazily do cíle, neb je po cestě začalo rozptylovat něco jiného. Ani v soutěžích starších dětí nebylo pořadí účastníků jasné hned od začátku, a vlivem střídání disciplín se hodně měnilo. Byly to napínavé závody.

**15. října** se konala Drakiáda na louce mezi Károvem a Lhotou. Bylo teplo, od rána vítr silil a odpoledne se nás sešlo celkem dost. Někteří se trápili s drakem sotva nad korunami stromů, ale hodně draků chytlo vítr a některým nestačila ani šňůra. O to více práce pak měli se stahováním draka, když se později odpoledne přihnala hradba temných mračen a začalo foukat ještě víc. Bohužel nás v ten okamžik rozehnal déšť.

**4. listopadu** vyšel Lampionový průvod ze třech konců obce, abychom se sešli v Úvozu. Odtud jsme pak již společně obešli rybníky a zastavili se až na hřišti před úřadem. Celou cestu lemovaly rozsvícené dýně, které vyráběly děti z naší školy s rodiči. Všechny děti si nesly i svůj rozsvícený lampion a na ztemnělém rybníce tančil duch s prskavkami. Na hřišti bylo připraveno malé občerstvení a teplý čaj, hořely ohně a tak se většina lidí zdržela, aby prohodili pár slov se sousedy. Byla to moc hezká společenská akce.

## Sporná stavba čističky odpadních vod

**S**oučástí posledního vydání srpnového Ohrobeckého zpravodaje byl článek s názvem „Stavba čističky odpadních vod“. Z pozice zastupitele obce jsem se rozhodl reagovat na uvedený článek, abych vás mohl informovat o některých nepravdách a sporných argumentech v něm obsažených. Dovoluji si vás tak seznámit i s jiným názorem, než je ten mainstreamový, a s jinými možnostmi řešení potřeby rozšířit kapacitu stávajících čističek.

Naše obec v současné době naplnila kapacitu obou stávajících čističek vod, a situaci je tak bezpochyby potřeba řešit. V tomto bodě panuje v našem zastupitelstvu shoda. Dalším, z mého pohledu důležitým faktorem je zamýšlená stavba II. stupně ZŠ jen pár metrů od ČOV. Již současné umístění I. stupně a následně tělocvičny v této lokalitě, tedy vedle páchnoucí čističky, mi přijde – mírně řečeno – nešťastné, natož aby zde vyrostla ještě další budova, na kterou kromě toho žádáme dotaci ve výši cca 130 mil. Kč.

### Nabízí se zde několik řešení:

1. intenzifikace (zvýšení kapacit) stávajících čističek v Ohrobcu a na Kárově;
2. stavba další čističky, která by pomohla dvěma současným ČOV;
3. třetí možností je postavit čističku zcela novou, samostatnou, jako relativně velkou stavbu, schopnou nejen nahradit obě aktuálně používané čističky, ale mít také dostatečné rezervy do budoucna.

Problém s kapacitou čističek je dlouhodobou záležitostí a uvědomovalo si ho již zastupitelstvo minulé, předminulé a pravděpodobně i ta starší. Původním plánem, který si ze svého působení v zastupitelstvu pamatují, bylo vybudovat čističku

v Jarovském údolí; informace o tomto plánu prokazatelně najdeme v OZ z dubna 2022, srpna 2022 i prosince 2022. Až současné zastupitelstvo se odhodlalo změnit vše tím, že umístí ČOV jinam (duben 2023). Minulý rok oslovilo odborníka v oblasti vodohospodářství – společnost Vodohospodářský rozvoj a výstavba, a. s. (dále jen „VRV, a. s.“). V listopadu 2022 byla touto společností obci odevzdána studie, v níž se jako nejekonomičtější řešení jeví zvýšení kapacity – tj. intenzifikace již stojící čističky na Kárově, a to za současného zrušení čističky v Ohrobcu. V obci by tak byla provozována pouze jedna čistička. Náklady takové intenzifikace byly odhadnuty na 85,8 mil. Kč. Společnost ve své studii uvedla i další možné v úvahu připadající řešení, kterým je stavba nové čističky v Jarovském údolí, a to buďto za současného ponechání stávajících čističek, nebo jako čističky větší, nahrazující čističku v Ohrobcu (čistička na Kárově by nadále fungovala bez zvýšení její kapacity). Vzhledem k vyšším investičním nákladům a nutnosti zásahu do lesa však tuto variantu sama nedoporučila.

Mezi řešeními, která společnost VRV, a. s., po prozkoumání terénu, seznámění se s kanalizační sítí a aktuálním stavem stávajících čističek navrhovala, vůbec nebyla varianta stavby nové velké čističky v lese na Kárově za ulicí U Planin, ke které se nyní část zastupitelstva obce přiklání. Takovou investicí se společnost zabývala až na výslovné zadání obce v dodatku zpracovaném v dubnu tohoto roku. V dodatku ale dospěla k jednoznačnému závěru: stavba čističky v lese U Planin je ze všech variant nejnákladnější investicí s očekávanými náklady 193,5 mil. Kč. Jejimi nevýhodami jsou navíc nutnost velkého rozsahu kácení a komplikace

při realizaci a provozu gravitačního potrubí kvůli špatně přístupnému terénu a tvrdému podloží.

Návrh umístění nové čističky do lesa U Planin vymyslel a zpracoval jistý pan Ing. Jan Rozsívál, který byl zastupitelům obce představen panem starostou jakožto zástupce projekční kanceláře IROP Olomouc s.r.o. Kde se vlastně vzala tato společnost, je pro mě záhadou, protože jedině, co jsem dohledal na portálech veřejné správy, je existence pana Ing. Jana Rozsívala, ale v žádném případě jsem nedohledal subjekt IROP Olomouc.

Tato společnost, nebo tedy spíše pan Ing. Rozsívál do současné doby vypracoval hned několik studií, v nichž několikrát ze záhadných důvodů změnil své závěry. V poslední studii doporučuje postavit čističku v lese za ulicí U Planin, přičemž právě o doporučeních této studie jste byli informováni v posledním Ohrobeckém zpravodaji. Ing. Rozsívál na rozdíl od společnosti VRV, a. s., dospěl k závěru, že stavba čističky v lese za ulicí U Planin by vyšla „pouze“ na 65 mil. Kč, tedy k diametrálně odlišné investici, než jakou u totožné stavby odhadla společnost VRV, a. s. (193,5 mil. Kč). Kdyby byl rozdíl do 10 mil., asi bych se nad tím nepozastavil, ale trojnásobný rozdíl v řádu stovek milionů si o zamýšlení vysloveně říká.

Máme tu společnost, jejíž historické kořeny sahají až do roku 1890 a která má miliardové obraty. A pak se zde zčistajasna objevilo jakési sdruzžení architektů IROP Olomouc, které vede Ing. Jan Rozsívál a které má na svém webu vystaveno pět fotek s referencemi, ale žádné další informace se nedají dohledat. Rozdíl ve finančním odhadu na totožný projekt činí 128 milionů korun.

Závěry společnosti VRV, a. s., však nebyly v předchozím článku srpnové-

ho vydání vůbec uvedeny, a článek informoval pouze o závěrech Ing. Jana Rozsívala. Zastupitelstvo již schválilo na základě podkladů „olomoucké“ studie (nikoli všemi hlasy) změnu územního plánu, zpracování studie stavby ČOV, a vyhlášení výběrového řízení na zpracovatele projektové dokumentace. Přitom z mého pohledu rozdíl 128 000 000 Kč mezi variantami není ani zdaleka opodstatněn.

Na pravou míru je nutno uvést též informaci v závěru výše zmíněného článku, dle které odpor proti umístění čističky v lokalitě U Planin vyjádřili pouze občané bydlící v této ulici. Jak mnozí z Vás jistě zaznamenali, od června 2023 probíhá v obci petiční odpor proti umístění čističky v uvedené lokalitě, který má v současné době podporu zhruba 500 podpisů. Pokud byste se chtěli o petici dozvědět více, doporučuji podívat se na facebookovou stránku „Zachraňme ohrobecký les“, případně kontaktovat nově vznikající spolek „Za lepší Ohrobec“ na emailové adrese zalesiohrobec@gmail.com.

Uvedené studie a zejména stavba/intenzifikace čističek z veřejného rozpočtu jsou věcí všech občanů obce, a proto máte možnost s odvoláním na zákon o svobodném přístupu k informacím tyto studie a informace od zastupitelstva požadovat.

Vřele vám doporučuji tak učinit a seznámit se s těmito podklady. Je to koneckonců otázka zájmů nás všech, aby čističky v obci stály na místech, kde svým provozem nebudou nadměrně obtěžovat občany, nebude nutno kvůli nim zbytečně kácet velké části lesa, a zejména nebudou zatěžovat obecní rozpočet více, než je nutné.

**Vladimír Strouhal**

*(Text nebyl redigován, jde o názor zastupitele.)*

## Kompostuju, kompostuje, kompostujeme

**B**ezplatně zapůjčené kompostéry si obyvatelé Ohrobec velmi oblíbili. Proto jsme letos opět akci zopakovali – zastupitelstvem odhlasovaná firma jich dodala celkem 150 a všechny jsou již rozebrány. Vynaloženou částku

za kompostéry se snažíme dostat zpět prostřednictvím dotace. Na základě naší žádosti nám Ministerstvo životního prostředí přislíbilo v rámci spolufinancování Evropskou unií z Operačního programu Životní prostředí 2021–2027 návrat částky až do výše

85 %. Uvidíme, jak se nám poštěstí.

Podmínkou výběrového řízení, které bylo vyhlášeno v srpnu letošního roku, bylo dodání kompostérů o minimálním objemu 1000 litrů u jednoho a bylo požadováno, aby byl vyroben minimálně ze 70 % jeho

hmotnosti z recyklátu. Vítězná firma Contenur Česká republika s.r.o. nám dodala 150 kusů kompostérů 4. října 2023. Všechny kompostéry jsou vydané do bezplatného užívání s následným darováním našim občanům.

**OÚ Ohrobec**

# Dva roky příprav a máme pomník kapitánu Alfredovi



Zprava: Ředitel Krajského vojenského velitelství Praha pro Středočeský kraj a plukovník generálního štábu Roman Tkačík, kapitán Antony Cobra Eby, major Mitch Forge Fossum, starosta Ohrobec Otakar Janeba.



Major Mitch Forge Fossum klade věnec s květinami v barvách české trikolory. V popředí kapitán Antony Cobra Eby.

2x FOTO: L+K/JIŘÍ KUČÍREK

Po více než 78 letech od tragické smrti amerického pilota jsme v Ohrobcu odhalili pomník Carolovi Raymondu Alfredovi. Po zásahu německým flakem jeho letoun spadl v naší obci.

Ve zkratce zrekapitulujeme, že při náletu na letiště v Praze Kbělicích 16. dubna 1945 byla stíhačka čerstvě ženatého sedmadvacetiletého kapitána Alfreda Mustang P-51 zasažena německou protiletdeckou obranou, pilot byl pravděpodobně vážně zraněn a letoun poškozen (jiný pilot ohlásil, že z motoru unikala chladicí směs). Po krátkém letu směrem na jih v blízkosti Ohrobec přešel v zatáčce, zřejmě při pokusu o nouzové přistání, do střemhlavého letu a při dopadu začal hořet. Na kontě měl pilot osm potvrzených zničených letadel a byl vyznamenán Záslužným leteckým křížem, Leteckou medailí s devíti dubovými ratolestmi a Purpurovým srdcem. Je pohřben na americkém vojenském hřbitově Lorraine v St. Avold ve Francii.

Přišli významní hosté

Velkolepý ceremoniál k odhalení pomníku proběhl 16. září 2023. Přišlo několik set obyvatel Ohrobec a okolních vesnic, ale i řada významných osobností. Byli tu dva bojovní piloti F 15 z mateřské jednotky zahynuvšího pilota z 336. peruti amerického stíhacího letectva ze základny Seymour Johnson Air Force Base, která se nachází u města Goldsboro v Severní Karolině a je domovem jednotky již od roku 1957.

Dále byli ceremoniálu přítomní zástupci generálního štábu Armády ČR, velvyslanectví USA, základny taktického letectva v Čáslavi a Krajského úřadu

Středočeského kraje. Lesk akci dodal Klub třetí armády Plzeň se svými historickými válečnými automobily a uniformami stejně jako armádní trubač s večerkou. Čestnou stráž u pomníku drželi členové Klubu třetí armády spolu s našimi skauty. Hodnostně nejvyšší přítomný důstojník byla první česká brigádní generálka Lenka Šmerdová. Zúčastnil se rovněž Vladimír Řezníček, očitý svědek havárie.

Po nástupu čestné stráže pomník odhalili starosta Otakar Janeba za pomoci amerických stíhačů, kapitána Antonyho Cobry Ebyho a majora Mitche Forge Fossuma. Následovala emotivní vystoupení, připomeňme si některé věty.

„Přemýšlel jsem, co kapitán Alfred cítil, když mu bylo jasné, že stí-

hačka nedoletí. Co cítili jeho rodiče a sourozenci, když dostali zprávu o jeho smrti, pro kterou si odletěl 7500 kilometrů daleko od domova a nikdy tak nebude mít hrob v místě, odkud pochází. Stejně jako kdokoli jiný bych nechtěl, aby můj syn nebo jiný příbuzný zahynul ve válce,“ řekl Otakar Janeba.

## Američané si uáží hrdinů

Kapitán Eby přidal vlastní zkušenosti: „Za druhé světové války měla naše jednotka 42% ztráty. Stát na místě, kde náš druh položil oběť nejvyšší, mě nutí k pokoře. Je to pro mě připomínka, že jednoho dne i já mohu být vystaven takové situaci. Byl jsem dvakrát nasazený v Afghánistánu. Viděl jsem umírat kamarády, pomáhal jsem smrtelně raněnému nepříteli, poslouchal jsem výbuchy dělostřeleckých granátů v mé blízkosti. V takové situaci nemyslíte na boj za svobodu, ale na to, abyste přežili. Přitom víte, že musíte bojovat do úplného konce

a teprve pak se můžete vrátit domů.“

Pomník jsme uctili rovněž položením květin. Za naši obec je položil Otakar

Janeba. Američtí piloti přivezli věnec v barvách české trikolory, květiny položil i zástupce velvyslanectví USA. Kytici věnovala rovněž Armáda České republiky. S květinami přijel i Klub třetí armády Plzeň.

Jeden z duchovních otců pomníku, Karel Mündel, přinesl modrý věnec s rudými vlčími máky. Tento květ se jako symbol užívá k uctění mrtvých od roku 1921. Podnět k tomu dala Britská legie, která pomáhá všem veteránům válečných konfliktů.

O symboliku vlčího máku se nevědomky zasloužil vojenský lékař a podplukovník John McCrae z kanadského Ontaria, který za první světové války sloužil v Evropě. Očitý svědek popsal, jak se mezi řadami hrobů vlnily kvetoucí vlčí máky. John McCrae svou bolest ze smrti přítele vepsal do básně, ale papírek s ní zahodil. Kolemjdoucí důstojník jej však zvedl a poslal do Anglie. Časopis Punch publikoval báseň 8. prosince 1915. Tradice nošení vlčího máku se John McCrae nedožil, padl před koncem války.

Na závěr ceremoniálu přeletěl v blízkosti letoun Mustang P 51, tedy stíhačka, ve které kapitán Alfred zahynul a také letoun Lockheed Elektra L - 10A, který patřil Janovi Antonínu Baťovi. Přelety historických strojů budily nadšené ovace nejen u dětí.

## Uchovat odkaz hrdinů je důležité

Během příprav pomníku se několikrát vynořila otázka, jestli událost má ještě dnes smysl připomínat, když je to skoro 80 let. Pro někoho možná ne. Když se však po emotivních vystoupeních hrály americká i česká hymna a trubač hrál večerku, bylo na mnoha účastnících patrné dojetí. Z pozdějších rozhovorů bylo patrné jejich niterné pochopení, že kapitán Alfred ztratil život, aby-chom my žili ve svobodě.

A smysl takového připomínání na ceremoniálu lapidárně vyjádřil Roman Tkačík, ředitel Krajského vojenského velitelství Praha pro Středočeský kraj a plukovník generálního štábu: „Uchování odkazu hrdinů a jejich činů jako vzoru pro další generace je naší společnou povinností, protože národ, který zapomene na své hrdiny v době míru, může pocítit jejich nedostatek v dobách, kdy tyto hrdiny bude skutečně potřebovat.“

**OÚ Ohrobec**

# Idea z roku 2021 a výsledek z letošního roku

Pomník navrhnul architekt Lukáš Hudák. S architektem, který se válečným hrobům a souvisejícím tématům dlouhodobě věnuje, jsme se sešli v ohrobecké hospodě a seznámili jej s naším cílem. Další schůzka, zase v ohrobecké hospodě, už vedla k první skice pomníku, která vznikla ještě v hospodě. Hned jsme odmítli klasickou černou pamětní desku, protože to nemá být hrob, ale připomínka.

Asi po týdnu jsme dostali rozpracovaný náčrt. Pomník je tvořen bronzovou maketou stíhačky kapitána Alfreda - Mustang P-51D, posazenou dva metry vysoko, na křivce symbolizující střelu flaku. Na zemi jsou vodorovné betonové desky, které symbolizují hrobové místo, a šikmé patky se stylizovanou fotografií pilota a textem. Je



umístěna tak, že čtenář musí sklonit hlavu, tedy se poklonit.

Zhotovení a instalaci bronzových prvků a stély z nerezové oceli zajistila světoznámá umělec-

ká slévárna HVH z Horní Kalné. Bronzový odlitek letadla byl vyroben na základě odlitku plastového modelu P-51D kapitána Richarda Buda Petersona z 357. perute, se kterým létal na podzim roku 1944. S letkou létal nad Evropou a po válce vystudoval architekturu. Model pochází od amerického výrobce leteckých modelů, je v limitované edici, má měřítko 1:18 a v USA jej opatřil architekt. Zajímavostí je, že Budovo letadlo neslo nápis Hurry Home Honey (Rychle domů, zlato).

Na pomník jsme získali dotaci z Ministerstva obrany ČR. Další peníze vynesla sbírka, která vzbudila slušný ohlas.

A – protože vandalové, stejně jako čert, nikdy nespí – pomník ocelí zajistila světoznámá umělec-  
**OÚ Ohrobec**



# „V Ohrobci byl život krušný, ale veselý“



Jaké to je, žít devadesát let v Ohrobci? „Byla jsem tu vždycky spokojená. Žiju v tomhle domě od narození v roce 1932, měli jsme tu hospodářství, chlév a stodolu. Tady, co mám ložnici, byl dobytek,“ ukazuje Jaroslava Žáčková, zatímco mi zalévá kávu. Tohle bude úžasné povídání. Jako malá zažila, když se Ohrobem proháněl Wehrmacht, viděla hořet letadlo kapitána Carla Alfreda, zažila znárodnění, proháněla se po vsi v družstevním traktoru, aby se pak večer tancovalo u orchestrionu v hospodě na návsi.

## Kolik jste měli krav?

Čtyři. A dvě jalovice. Měli jsme také prasata, kozy a králíky. Chodilo se na pastvu nahoru na Károv, ale tam je to už všechno zastavěné. Asi nejčastěji jsme chodili pást ke Břežanům, jak bydlí Šantrůčkoví. Také do míst naproti dnešnímu obchodu. Všude, kde byl jetel. Tady bylo všude pole, žilo tu jen pár starých lidí.

## Kam jste chodila do školy?

Nejdřív do Zvole, pak na Zbraslav. Když jsem pak chtěla jít do učení, tatínek mi to zatrhl. Pracoval sezónně v modřanském cukrovaru, ale potom tam zůstal celý rok. Tak maminka na to hospodářství tady zůstala sama. Starší sestra se vdala. A tatínek řekl: Žádný takový, budeš doma s mámou, budeš jí pomáhat. To se mi moc nelíbilo, mě to nebavilo. Ale pak se začalo slučovat, začaly se slučovat vesnice.

## To bylo v roce 1948?

1950. V tom roce jsem se vdávala. A muž šel na vojnu. Proto jsme se brali, bylo nám kolem 18 let. Pak se tady založilo první družstvo. Nikdo do toho nechtěl jít, znáte to. Obzvláště sedláci. Nakoupily se první traktory, ty neodpérované, nekryté. Pak přišel Zetor A, pak čtyřicítka, se kterou jsem jezdila já, ta byla pohodlná.

## Družstvo bylo přímo v Ohrobci?

Ano, tady, pak se spojilo se Zvolí. Pak ještě s Libfí, Libní a pak to všechno přebralo Agro, to už byl kolos. Začal se tu také stavět kravín, tak jsem tam vozila cihly. Když se postavil, tak táta řekl: Když sis to postavila, tak teď tam budeš makat. A já, že nechci. Moje rodiče už byli ale staří a maminka říkala, že to tady vezme za mě. Já jsem řekla, že ani za nic. Tak jsem šla ráno ve dvě hodiny do kravína.

## Kam se odtud vozilo mléko?

Přijely pro něj tři velikánské cisterny už v pět hodin ráno. Muselo být vychlazené, ze začátku jsme jej dávali jen do konví, pak až se chladilo ve vodě. Svázely to jihočeské mlékárny. Jak jsem přišla domů, nasnídala se a vypravila děti do školy.

## To bylo v těch osmnácti?

Já jsem měla děti později, až za čtyři roky od svatby jsem měla prvního kluka. Ale to už jsem jezdila s tím traktorem. Byl to život náročný, ale veselý.

## Vzpomínáte, jak tu bylo za války sestřeleno americké letadlo?

No ježíšmarjá, to už mi bylo 14 let, šli jsme ze školy ze Zbraslavi, když to tady spadlo. Když nám ujel vlak, chodili jsme pěšky až na Zbraslav. Když po řece šly ledy, nebo byly záplavy, chodili jsme stráněmi. To

jsem přišli do školy třeba v devět hodin, ale pan ředitel nám to bral. Šli jsme tedy ze školy a slyšeli ránu, tak jsme běželi. Vedle nás bydlel pan Kverka, obecní hajný. Nechtěl nás tam pustit, protože jak letadlo spadlo, vybuchovala stále munice. Tak jsme se dívali z dálky. Viděli pilota, jak ho ten oheň v kabině napřimil a postavil. Bylo to hrozný. Bylo mi ho líto. Hrozně.

## Naši lidé ho potom odvezli na dvůr nějakého statku, že?

Rychle ho odvezli, než přijeli Němci. Dali ho k Šafránkovým, pak k Pařízkovým. Pan Pařízek dělal toho času starostu. Nechali ho odvézt do Zvole a tam ho bez účasti pohřbili. Ale to se rozkřiklo. Když ho vezli, tak jsme se všichni šli podívat jako ke svým hrobům a dívali se, jak ho uložili. Paní Soukupová, která tady bydlela, uměla německy a anglicky a on měl

na krku medailonek s adresou. Dala vědět do ciziny, že ho tady sestřelili a přijeli si pro něj rodiče nebo snad přímo jeho letka, vyjmuli s hrobu a odvezli ho.

## Jak vzpomínáte na zdejší hospody?

Tam, kde je dnes hospoda U Trojánků, se říkalo dříve U Boháčků, další byla v zatáčce na Zvoli, to bylo U Slavíčků. Do jedné chodili sedláci a do druhé obyčejní lidé.

## A která byla sedlácká?

U Slavíčků, ale přitom byla menší než U Boháčků. Býval tam polyfon, taková ta hrací skříň s valčíky a podobnými písněmi. Odpoledne nebo navečer jsme tam chodili skákat, když jsme tedy nehráli na pikolu. Až jako starší jsme se učili tančovat. Na tančování to ale zase bylo lepší U Boháčků. Měli jsme hezké dětství, ale to všechno až po práci.

## Jakou jste tu měla partu?

Skvělou. Bylo tady hodně lidí, kamarádi kamarádů, nevím kolik nás bylo. Hodně. Kluci a holky. Neřešili jsme, jestli je někdo ze sedlácké rodiny, nebo ne. Až když jsme pracovali pro družstvo, dostali jsme se občas i do Prahy nebo třeba do Kamenice i jinam, kde se pořádaly výroční schůze.

## Jak za vašeho dětství vypadala osada Károv?

Tam byla ještě pole. Trampové byli až v zradu na Kárově, ještě za pizzerií. Víte, tihle zdejší lidé trampům moc nevěřili. Ale byli bezvadní. Jak jsme mohli, tak jsme tam vždycky zdrhli. Soboty, neděle, oni hráli, měli tam oheň, pekli burty, zdáli se nám takový příjemní. Ale pro zdejší lidi to byli cizinci, přivandrovalci. Byli to většírou Pražáci, kteří na konci víkendů rychle zmizeli. Neměli pořádné chaty, jen takové staré boudy. No a to místní nemohli přijmout.

## Trampové se asi také líbili zdějším holkám, ne?

To víte, že se líbili. Místní kluky to samozřejmě štválo. V osadách, které měly různé názvy, jako Gigant a tak dále, se hrával volejbal. To se nám líbilo.

## Na konci Károva, až tam dole pod kopcem, mělo být středisko



**Po Hitlerjugend jsme házeli kamení, oni po nás. Pan ředitel vždycky říkal: Nedělejte to, nebo nás potom zavřou všechny.**

## Hitlerjugend. Slyšela jste o tom někdy?

Nevím o tom, nebo už si možná nepamatuju. Ale Hitlerjugend jsem zažila. Na Zbraslavi v měštance, když nás vystěhovali ze škol. Chodili jsme se učit do různých vil a oni po nás házeli kameny, byli to takový škodolibí hajzlíci. Nejčastěji, když jsme se chodili učit do přírody Modřanského údolí. To byly hotové boje. My jsme po nich házeli kameny, oni po nás. Pan ředitel vždycky říkal: Nedělejte to, nebo nás potom zavřou všechny. Ale my jsme se poprali. Nakonec ty děti ale byly chudáci, protože je Hitler nasadil do války, i když jim nebylo ani čtrnáct let. Byla to hrozná doba. Nejhorší je, že to vždycky nejhůř odnesou děti. Lidé si to dneska neuvědomují, neváží si toho, že tu máme klid a mír. Byla to hrozná doba, ale zaplať pánbůh, že nám se to tady vyhýbá.

## Jak si pamatujete na osvobození?

Pátého byli Rusové v Praze, sem se dostali až sedmého. Poslouchali jsme rádio, tak jsme věděli, že se sem valí. Byly jich tu pak plné zahrady, měli po válce, tak pili a někteří otravovali lidi.

## A jak vzpomínáte na Němce?

Ke konci války nám škodili. Museli jsme jim odevzdávat mléko, maso,

obilí. Když jste to nedělali, zavřeli vás. Vzpomínám si na situaci na konci války, kdy bydleli v Břežanech na zámku. Přišli do Ohrobec a sbírali kola. Chodili od baráku k baráku a prohlíželi, kdo má jaké kolo. Bylo to krušné, já jsem taky měla staré kolo, asi na nich chtěli zdrhnout. Odjeli na nich do Břežan, ale tam je parta místních postřílela v zatáčce. Jednomu Němci se podařilo utéct a doplazil se ke svým lidem do Břežan. A nastalo peklo. Dostali jsme hlášku, že nás mají přijet z pomsty vypálit. To víte, kryty jsme neměli, tak jsme utekli do lesů.

## Kam jste se schovali?

My jsme tedy byli u Dolejších, měli chlív a pod ním vydlabanou místnost. Bylo to hrozně, nedalo se tam vůbec dýchat. Před devátou večer začal halas. Tatínek vylezl a šel se podívat ven. A to už přijeli Rusové. To už byl sedmý květen.

## Na návsi v Ohrobci je pomník Jiřího Doležala a Ferdinanda Kallasche, kteří byli v těch dnech zastřeleni. Jak se to seběhlo?

Stáli opření o plot a pro něco se ohnuli. Němci na druhé straně si mysleli, že mají zbraň, ale oni žádnou neměli. Ale skolili je. Lidi se v té době báli, protože se střílelo. Když sem jeli, vystřelili pancéřovku Hanušovým na chatu, lidi byli vyplašení, že to špatně dopadne. Byly to takové hrozné momenty, že už si je člověk moc nepamatuje.

## Prozradíte recept na to, jak se dožít tak požehnaného věku?

### Nekouříte, nedáte si alkohol?

Už ne. Ale když jsme byli mladí, tak jsme si dali – chodili jsme třeba na zábavy ke Trojánkům. Já ale našťástí měla taková bránidla. Byla tam dobrá hostinská, a když jsme si daly firtana, tak vždycky říkala: Holky, tady máte namazaný chleba sádlem a zakousnout. Nikdy jsme se neopili, když jsem už měla dost, tak mi začala brnět brada. Mému muži zase začaly brnět ruce. Přestal pít panáky, dal si jen pivo a bylo to dobré.

## Svatbu s manželem jste měli tady v Ohrobci?

Bylo veselo, přišlo padesát lidí. Manžel byl ze Zbraslavi. A jeho mamin-

ka s tatínkem měli na starosti kostel v zámku. To víte, faráři, všechno se to sem sjelo. A co já měla za známé? Měli jsme dvě místnosti, ale našťástí jsme se brali v červenci, takže jsme jedli venku. Bylo to hrozně, veselice až do rána na celé ulici. Zabijačka, husy, kachny a koláče. No blázinec, blázinec.

## Co dělal váš muž po té vojně?

Pracoval na Zbraslavi jako čalouník a řemenář. Dneska jsou to brašnáři, už to řemeslo zaniká. Chytil se pak v cukrovaru, šel tam na brigádu a pak tam zůstal až do odchodu do důchodu. Pak se mnou ale dělal pět let ještě tady v kravíně. Takže jsme spolu táhli celý život.

## Jací byli vaši rodiče?

Maminka byla hrozně pracovitá. To se nedá vůbec vysvětlit, jak se dřív žilo. Chodila do lesa, vázala si na opratě otepy dříví, donesla je domů, nasekala je. Dřevěná podlaha musela být pořád vybílená. Naši chodili v neděli do kostela do Zvole, ale já musela mít napečené buchty a tu podlahu čistou. Jednou jsem na ně dala papíry z velké role, co jsme měli z papíren, aby se nepošlapala. A tatínek přišel a řekl: Dej to pryč, nebudeme chodit po papírech. Co tě to napadlo? Tak jsem musela papíry odtrhnout a oni mi to zase pošlapali. Bylo to krušné, ale bylo to dobré. Nefňukala jsem, každou práci udělala. Tatínek mě vedl jako kluka, a tím jsem se dostala až na ty traktory. To mě potom hrozně bavilo. Byla jsem jim vědná, maminka na mě byla přísná, musela jsem mít všude pořádek, a tatínek mě zase měl vedl k těm venkovským pracím.

## Jak se k sobě tehdy zdejší lidi chovali?

Byli spokojenější. Pomáhali si navzájem. My jsme třeba měli mlátičku, tak jsme mlátili obilí Burjánkům, kteří ji neměli. A chodili nám pomáhat. My jsme zase pomáhali jim, půjčovali jsme jim dobytek, aby mohli orat a sklízet. Lidé byli utahaní a udření, ale i tak si přišli večer popovídat k nám před barák a sedli si na obyčejnou stloučenou lavici. V zimě se zase dralo peří. Přišla celá vesnice. To už dneska znají děti jenom z pohádek. Když se v této kuchyni trochu zvedl průvan, létalo peří po celé místnosti až na ulici.

**Petr Holeček**



# Zpráva o činnosti Obecní policie Vestec



Obecní policie Vestec v období od 1. 7. 2023 do 31. 10. 2023 řešila v obci Ohrobec nad rámcem každodenní hlídkové činnosti celkem 80 událostí, z toho bylo 20 událostí oznámeno na tísňovou linku Obecní policie Vestec (tel. č. 739 156 156).

Za uvedené období bylo v obci zjištěno celkem 33 přestupků, a to 3x překročení rychlosti v obci o více než 20 km/hod. – 2x vyřešeno příkazem na místě (pokutou) a 1x oznámeno správnímu orgánu, 2x překročení rychlosti v obci o méně než 20 km/hod. – vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 1x telefon za volantem – vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 1x zákaz vjezdu nákladních vozidel – oznámeno správnímu orgánu, 1x zákaz zastavení – vyřešeno domluvou, 1x stání na chodníku – vyřešeno domluvou, 12x nezanechání průjezdu 3+3 m – 8x vyřešeno domluvou a 4x stále ještě v řešení, 2x přestupek proti občanskému soužití – 1x oznámeno správnímu orgánu a 1x vyřešeno domluvou, 1x neuposlechnutí výzvy úřední osoby při výkonu jejich pravomocí – vyřešeno domluvou, 6x přestupek dle zákona o odpadech – 1x oznámeno správnímu orgánu a 5x stále ještě v řešení, 1x porušení OZV (odpad) – vyřešeno domluvou a 2x porušení OZV (pes) – vyřešeno domluvou.

Dále strážníci Obecní policie Vestec přijali a prověřovali opakované oznámení o odstaveném osobním automobilu, prověřovali opakované oznámení občana obce o nedovoleném pálení dřevní hmoty, dále oznámení obce o nedovoleném pálení dřevní hmoty, oznámení starosty obce o osobě, která se na ulici dopouští veřejného pohorše-

ní, oznámení o vniknutí neznámé osoby na pozemek RD – předáno PČR, přijali a prověřovali oznámení o zmatené ženě, která se chystá rozdělat oheň v lese, další oznámení o nedovoleném pálení dřevní hmoty, oznámení o hlasité hudbě a na volno pobíhajících psech v chatové oblasti obce, oznámení starosty obce o odložení nábytku u kontejnerového stání na tříděný odpad, oznámení o zmateném muži bez bot, oznámení starosty o jízdě dětí na čtyřkolce, přijali a prověřovali oznámení o nedovoleném kácení stromů v lese, oznámení o odložení odpadu u kontejneru na tříděný odpad, prověřovali oznámení o podezření z přestupku vůči občanskému soužití a přijali SMS zprávu o narušení střežených prostor prodejny.

Na základě žádosti starosty obce strážníci provedli kontrolu dřevěné boudy na tenisovém hřišti, kde mají přebývat osoby bez domova.

Na žádost obce strážníci dohlíželi na akci, pořádanou obcí.

Na základě žádosti terénní sociální pracovnice MAS Dolnobřežanska strážníci poskytovali součinnost při vyhledání osob bez domova v obci.

Při hlídkové činnosti v obci strážníci našli spícího muže pod vlivem alkoholu na lavičce jedné ze zastávek BUS, kterého nejprve probudili a po prokázání totožnosti jej následně z místa vykázali, zjistili a ihned zamezili pokusu o nedovolený výlep reklamy a poučili osoby bez domova

o důsledcích znečištění veřejného prostranství.

Na základě žádosti OO PČR Jílové u Prahy strážníci poskytovali součinnost při opakovaném prověření oznámení o rušení nočního klidu, při prověření oznámení o zraněné osobě v obci, poskytovali součinnost při prověření oznámení o rvačce několika osob a prověřovali oznámení o ležící osobě v části obce.

Společně s HZS strážníci vyjžděli do obce k DN osobního automobilu s chodcem se zraněním, ke hrozbě zapálení RD a k úniku oleje z osobního automobilu.

Strážníci nadále zajišťují kontrolu a servis fotopastí, umístěné v obci, stejně jako vyhodnocují snímky fotopastí pořízené.

## Z deníku Obecní policie Vestec:

Dne 09. 07. 2023 v čase 22:48 hodin požádala stálá služba OO PČR Jílové u Prahy strážníky o součinnost při prověření oznámení na linku 158 ohledně rušení nočního klidu a ztotožnění osob na místě. Hlídky Obecní policie Vestec na místě oznámení prověřila, zde bylo hovořeno s oznamovatelem celé události, který k věci uvedl, že neznámý muž a žena, zjevně oba cizí národnosti, šli z restaurace, zřejmě se pohádali a vzájemně napadli. Neznámou ženu strážníci našli opodál, po zjištění její totožnosti byla vyzvána k orientačnímu vyšetření na alko-

hol, s výsledkem 3,18 promile alkoholu v dechu.

Přes značné ovlivnění alkoholem byla tato osoba orientována v prostoru a v čase, strážníkům na dotaz uvedla, že je v pořádku a nyní hledá svého přítele, který po drobné rozmlisce odešel neznámo kam. Po poučení byla ponechána na místě, zpětným voláním podána zpráva PČR o způsobu řešení celé události.

Dne 19. 08. 2023 v čase 11:59 hodin strážníci Obecní policie Vestec přijali na tísňovou linku oznámení od občana obce, že mu jeho nevlastní syn opětovně vnikl na pozemek jeho RD tak, že přelézal plot, vloupal se do domu a vždy něco odcizil, nikdy dříve však krádež nehlásil. Oznamovatel na místě výslovně uvedl, že si nepřeje, aby jeho nevlastní syn je drogově závislý, v minulosti jim několikrát přelézal plot, vloupal se do domu a vždy něco odcizil, nikdy dříve však krádež nehlásil. Oznamovatel na místě výslovně uvedl, že si nepřeje, aby jeho nevlastní syn pobýval na pozemku jeho RD. Na místo byla telefonicky přivolána hlídka OO PČR Jílové u Prahy pro podezření ze spáchání trestného činu, celá událost byla strážníky po příjezdu hlídky PČR na místě předána k dalšímu šetření

Dne 02. 09. 2023 v čase 23:48 hodin přijali strážníci oznámení od občana obce, že na jedné z autobusových



zastávek v obci se nachází skupina pěti až šesti osob, které ruší noční klid křikem, rvou se mezi sebou, hází lahvemi a poškozují zaparkovaný automobil. Strážníci oznámení neprodleně prověřili, na místě se ovšem nikdo nenacházel, proto byl kontaktován oznamovatel celé události, který strážníkům sdělil popis osob a směr, kterým ze zastávky autobusu odešli. Strážníkům se vzápětí podařilo podezřelé osoby nalézt, na což jedna z osob reagovala útekem, kterému po krátkém pronásledování nejprve služebním vozidlem a následně po svých strážníci zamezili, přičemž došlo i k použití donucovacích prostředků a výtečník skončil s pouty na rukou. Hlídky odvedla tohoto muže zpět ke svému služebnímu vozidlu, kam se o své vůli dostavili další dvě osoby ze skupinky, která rušila noční klid. Na místě poté vyšla najevo i totožnosti zbývajících osob, které se strážníkům nalézt nepodařilo, strážníci zjistili, že ke škodě na majetku počínáním těchto osob nedošlo, proto byl přestupek, spočívající v neuposlechnutí výzvy úřední osoby při výkonu jejich pravomocí strážníky projednán a vyřešen na místě.

Dne 06. 09. 2023 v čase 11:46 hodin přijali strážníci na tísňovou linku Obecní policie Vestec žádost hlídky OO PČR Jílové u Prahy o součinnost ve věci probíhající rvačky v obci Ohrobec, v jedné z nemovitostí,

přičemž je situace na místě podle oznamovatele vážná. Na místo neprodleně vyjely obě hlídky strážníků, které byly na místě jako první, následně dorazila hlídka OO PČR Jílové u Prahy a PČR OHS Čestlice. Na místě oznámení byl v době příjezdu všech hlídek klid, celá věc zůstává v šetření OO PČR Jílové u Prahy.

Dne 12. 09. 2023 v čase 09:15 hodin přijali strážníci SMS zprávu o výjezdu HZS ke sraženému chodci. Po příjezdu hlídky strážníků na místo dopravní nehody se na místě již nacházely posádky RZS a ZZS, které ošetřovali zraněného, kterého na přechodu pro chodce srazil řidič osobního automobilu, jedoucího ve směru do Dolních Břežan. Na místě celé události se nacházeli dva svědci, oba shodně uvedli, že zraněný chodec, který vstoupil na přechod pro chodce zpoza autobusu, se sice rozhlédl, ale i přes přijíždějící automobil se rozhodl přechod přeběhnout, přičemž řidič tohoto vozidla zaznamenal chodce na přechodu na poslední chvíli a střetu vozidla s chodcem již nedokázal zabránit. Chodec byl vozidlem zachycen a došlo k jeho odhazení mimo vozovku, přičemž utrpěl frakturu klíční kosti, zranění ramene a několik tržných ran na hlavě a těle. Po ošetření na místě byl zraněný chodec převezen do nemocnice. Strážníci na místě následně poskytli na vyžádání nezbytnou součinnost jednotce HZS Jílové u Prahy, hlídce

OO PČR Jílové u Prahy a hlídce PČR SDN Mnichovice, a do vyšetření dopravní nehody v místě usměrňovali provoz kyvadlovým způsobem.

Dne 06. 10. 2023 v čase 16:10 hodin v rámci hlídkové činnosti v obci strážníci zaznamenali neznámého muže, který se svým vozidlem zastavil v jedné z ulic v obci a na zadní stranu svislého dopravního značení se pokoušel nalepit reklamu své firmy. Strážníci jeho počínání promptně zabránili, osobu vyzvali k prokázání totožnosti a k podání

vysvětlení. Muž reagoval tak, jak je to v podobných případech obvyklé a začal se rozčilovat, proč strážníci řeší jeho a neřeší to či ono, což je podle jeho názoru daleko důležitější. Po důrazném poučení ze strany strážníků tento muž zanechal svého marného počínání, nasedl do automobilu a z místa odjel.

Dne 25. 10. 2023 v čase 23:18 hodin přijali strážníci SMS zprávu o výjezdu HZS, dle oznamovatele má syn v ruce kanystr a zapalovač, postříkal rodinu plynem ze zapalovače a vyhrožuje jim zapálením. O celé události byl telefonicky zpraven Operační důstojník PČR pro Prahu západ, zde byla získána informace o tom, že podezřelý na místě již není, zároveň byla strážníkům byla předána jeho totožnost a skutečnost, že se v minulosti léčil ze závislosti na drogách v psychiatrické léčebně. Hlídky OHS Čestlice podezřelou osobu našla ještě před příjezdem strážníků, kteří na místo dorazili společně s hlídkou OO PČR Jílové u Prahy. Po příjezdu jednotky HZS Jílové u Prahy provedli hasiči kontrolu RD a vyloučili nebezpečí vzniku požáru. Posádka vozu ZZS na místě vyšetřila podezřelého a následně bylo rozhodnuto o jeho převozu do psychiatrické léčebny, předtím byl podezřelý zadržen hlídkou PČR pro podezření ze spáchání trestného činu.

**Tomáš Hecker, strážník**  
Obecní policie Vestec

— INZERCE —



**odvoz odpadních vod**  
**AUTODOPRAVA NOVÁK**  
**602 504 174**

„Život vřdycky stál a stojí a bude stát za to, aby byl dožit. ... (Tajenka).“ – Jan Werich					DUMASŮV MUSKETÝR	PLYNULÉ (ŘEČI)	51 (ŘÍMSKY)	INTEGROVANY VÝROBNÍ ÚSEK (ZK.)	TÝKOVÉ STROMY	JMÉNO HEREČKY DVORSKÉ	OSCHLE NA POVRCHU	DOKONČIT VINUTÍ	OBĚT PO POHŘBU (DŘ.)	MATĚJ (DOMÁC.)	
					ODRŮDA ŽULY					ČÁST POČÍTAČE					
POM.: AKVA, APLIT, DUKE, HAFO, PETE, SON	CITOSLOVCE OHRAZENÍ	JEDNOTKA HLASITOSTI ZVUKU	ČÁST PRAHY SE ZOO	NEBEZPEČÍ (DŘ. PS.)	ROZKLADNÝ HNITÍM (ZAST.) ZPRACO-VANOST UZENÍM					OBRAZ SVATÝCH OPAVA (BYV. SPZ)					
BODCE BOT JEZDCE							URČOVAT ÚKOLY TNOUTI								
OBZOR							BOJOVÉ LÁTKY (CHEM.) MEKNUTÍ (MN.C.)								
1. DÍL TAJENKY									JIŽNÍ PLOD DLUH (HOVOR.)						
NAKRESLENÉ OBRAZY	OPAK "JANG" ROZLADE-NOST (ZAST.)				TEKUTINA K NARKÓZE NĀRĀDÍ (HOVOR.)					ALOU (TĚŽ ALÓ) RUDĀ PLANETA			PLACENĀ JÍZDA	OBLÍT (NĀŘEČ.)	
POLSKÉ MĚSTO (ČESKY)						PRAŽSKĀ KLINIKA DAREBĀK				EVROPSKĀ MĚNA TITUL NA DOPISU (OZN.)					
ROKYCANY (ST. SPZ)		HYKAVEC STŘĚDOAFR. REPUBLIKA (OZN.)					VÝTAŽEK Z BYLÍM POKRM (TĚŽ PILAF)				JOSEF KAJETĀN ? NĀVRH PROTI NĀVRHU				
EL. ZABEZ-PEČOVACÍ SYSTĚM (ZKR.)			TĚLO BEZ KONČETIN PODPORA				ZĀŽÍTEK PO POŽITÍ DROGY VAJÍČKO VŠÍ					CITOSL. TĪKĀNÍ LNĚNĚ PLĀTNO			
PEŘEJ				KMIHAVÝ POHYB NEPĀLIVĀ PĀPRIKA				STRKĀNÍ (ZAST.) ODĪTÍ (KNIŽ.)							
UMĚLECKÝ STYL (BAROKO)					ZAPLNĚNO HYPNOTICKÝ STAV					POVRCHOVÝ DŮL BAHENNĪ SOPKA			53 (ŘÍMSKY)	TĀTKĀ (SLOVEN.)	
YARD (OZN. DĚLKY)		OPAK "LESK" JEMNĚ NĀDECHY				NEMOC VIREM HIV ALTSAXOFON (HOVOR.)				TĚLO (SLOVENS.) NĀTĀLIE (DOMĀC.)					
SASOVĚ (SLOVENSKY)	2. DÍL TAJENKY JM. TENISTY SAMPRASE														
SPECIĀLNĪ (ANGL.)							ATLĀNTSKÝ OCEĀN LOLITA (ZDROB.)								
AIR EVAC LIFETEAM (ZKR.)			KLIKATÝ STEH (HOVOR.) JEDNODU-CHÝ STROJ				JISTĀ (SLOVEN.) HEREC (BORIS) Ō=Ō					SPISOV. OL-BRACHT (INIC.) CITOSL. VZDORU			
DŌTYK				SKORO (BĀSN.) JEDNA A JEDNA				CIZÍ SLOVO ZN. "VODA" NĚM. JMĚNO (UTELKA)					OKĀZALÝ ŪČINEK	CIZÍ JMĚNO (SOĀNA)	
IRSKO (KŌD)		LINKA DŪVĚRY (ZKR.) KILOKĀLORIE (OZN.)			POBĪDKĀ HYBAJ (ALŌ) AMERICKÝ HEREC (ALĀN)				SPISOVATEL (JĀKUB) ODSTAVEC (OZN.)						
BĀTOH	POLYNĚSKÝ NĀPOJ IROVĚ (SLOVEN.)					JISTĚ (SLOVEN.) AUGUST (ANGL. ZKR.)				HODNĚ (HOVOR.) ANNA, ĀĀNA (DOMĀC.)					
3. DÍL TAJENKY											VIDINA VE SPĀNKU ĀSTAT (CHEM. ZN.)				
LIHOVINA Z RÝŽE					ANGLICKÝ VĚVODA (TITUL)				SVĀTBY						
KILOGRAMY (HOVOR.)					ROSOL Z MOR-SKÝCH RĀS					CITOSLOVCE STŘELBY SAMOPĀLU					